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muп. Chiginёu

Completul de ехаmiпаге. а contestaliilor al colegiului disciplinar de ре lАпgёConsiliul Sчрегiоr al Magistrafurii in соmропепlё:-pregedinte - cobzac Elena
MemЫii - Pulbere Ruxanda

- Botnaru Stela
examinAnd contesta{ia declaratё de administratorului autorizat LichidatorulSRL ,ýeamtal", Rotaru Valentin, i.pofti;";;;i;iei Inspec{iei judiciare din 26dесеmЬгiе 2019 пг. 1514s-1831 р/m рriчitог la йрtеlе 

"".. роt".Ъr*й 
"b"t.ridisciplinare comise de judecЁtorul rudecatoriei liince;ti, ,Ёаi"r с."й"r, BulatEmil,

соNSТАТД:
Аrgчmепtеlе sesizйrii

La data de l2 decembrie 2ol9 in аdrеsа consiliului suреriоr al Magistratuгiiа раrчепit о sesizare din пumеlе Administratorului autorizat ricbicaiirur skr,,GeamИl", Rotaru Valentin, рriп саrе se solicitё u'.ug.rй--iuЪ"rр*а.r.
disciplinarё а judecёtoruIui Jujecitoriei Hincegti, sediul Central, В"l;ъ;;
репtru actiunile presupuse а constifui tеmеiчгi de abateri aisciptina.e.

Men{ioneazё autorul sesizёrii dеsрrе incйlcarea de сёtrъ judecЁtorul vizat арrечеdеrilоr legislaliei nalionale, iп spbcial, а рrечеdегilоr Coauiui J"^p.o".a*acivilё in procesul ехаmiпёrii cauzei civile SKl ,,Casu C""lutuiii in i.o.", а.faliment.
Pretinde autorul sesizйrii сё judесёtоrul Judecёtoriei Нбпсеýti, sediul Сепtгаl,Bulat Emil, а adoptat decizia ilegalё din 21 octombrie 2019, р;rr;;;.Ъйr ьсеrеrеа de scutire de рlаЁ а taxei.de stat gi rеsрiпgеrеа сеrегii piiuina аtrаgеrеа incalitate de intervenient ассеsоriu din раrtеа recЙantului, etc.
Soliciй autorul sеsizёгii u'._ue"r* la гёsрuпdеrе disciplinarё а judecйtoruIuiBulat Emil, dеоаrесе 

tчl"t.,dАпч,iчi сопliп еlеmепtеlЁ abateiii аi..цriп.r"
ргечёzutе. de at.4 alin.(1) lit. с) din Legea cu pгivire ta ras|unJ.r."iir.Бiir*a 

"jчdесйtоrilоr,

2. Pozifia Inspec{iei Judiсiаге
Examinind temeiurile expuse in sеsizаге, pentru tгаgеrеа la йsрuпdеrе

disciplinaЁ а judecйtorului Judecitoriei Hinceýti, sediul Сепtrаl, Bulat ЕЙil, ргiп
рrismа поrmеlоr legale aplicabile, Inspec[ia judiciarё, рriп decizia rrr. 15l4s-1831
p/m din 26 decembrie 2ol9, arespins sesizaгea са neintemeiatё ре motiv сё faptele
invocate nu constituie temei pentru intocmirea unui rароrt d" abate.e disciplinarё
репtru prezentarea completului de contestatie al colegiului disciplinaг pentru
ехаmiпаrе.

l



3. Аrgчmепtеlе contestafiei

impotriva deciziei Inspecfiei judiciare rг.l514s-l831 р/m diп 26decembrie 2019, а dесlаrаt contestblie-adйinistratorul autorizat Lichidatorul SRL
"Geamtal", Rоtаru Valentin, рriп "*. u ,опс;иt ua-lt"..u .оrrБJфi"i 9irestituirea cauzei inspecliei judiciare р.Й "".iЛ.а.l ,"pli-".Иr",'-JЙ.-i..uunui rароrt in саrе s5 fie constatate'abateriЁ disciplinare, р.""а^Ё'а" *.+alin,(l), lit,c) din Legea. cu ргiчiге la .а.р*а..". disciplinaгй а judecёtorilor,comise de judecёtorul Judecёtoriei Hnncegti, sediul сепtгаl, Bulat Emil.Iп mоtiчаrеа contesta|iei.depur", p.iiЦon*ui 

" 
inaicut in ЙJlЪр"Иt *upoiпсilсйгiiоr invocate iп sеsizаге, i"Ъi.а"а "J Inrp..1lu Jчdiсiагё еrопаt аconcluzionat аsuрrа netemeiniciei sesizirii, р..iЙПj 

" 
a..irJiЁeJa,bit.*agi пеiпtеmеiай.

Petifionarul rеmаrсё fa.гtul, ci Decizia Inspecliei judiciaгe пг. l 5 14s- 1 8З l р/mdin 2б decembrie 2019, este motivaй р" "о.rЁl*ii unilaterale, саrе se limitea"ёnumai la 
_rеflесtаrеа qi iпtеrргеtаrеu Ъ*ые u fарtеlог 

"*ь;;- ъ .Ъrir"r"чсоrеsрчrzёtоаrе, firё а se elucida esen{a propriu-zisi а *.r'iч-аi"'рй"rr а.чеdеге al eticii profesionale а judecёtorutui.'
4. Аргесiеrеа Completul de ехаmiпаrе а contesta{iilor.
Potгivit аt,27 diп Legea пr.l78l2014 cu ргiчirе la rёsрчпdеrеа disciplinaй,Completele de ехаmiпаге а contesta(iilor ale coiegiului аisсiрliпагlй;;;;i""*" -complete de contesta{ie) чегifiсй-сопtеsИliilе'imроtгiча a".iiib brpe.li"ijudiciare de геsрiпgеrе а sеsizёгilоr.
In conformitate cu pTevederile агt.28 alin.(l) din Legea w. 178/25.07.2014,

,,Completele de contesta(ie ехаmiпеаzё 
"о.rt"rЙJilt" 

imроЙча Се"ЙЫЙ.р""Цl"ljudiciaгe de respingere а sesizёrii. ггосесчrа iпъlа completelor de contestatie estesсrisё", iаг conform alin,(3) lit. Ь) din поЙа mеrrllопаtё ,,Completele decontesta{ie decid respingerea contestaliei са neintemeiate''.

-^^-,y,_'n 
alin,(,). din Legea indicaИ supra prevede сё hойrirеа privindrеsрmgеrеа contesta[iei impotriva deciziei bЪpeciiei judici;e ;;r"if,bg.." usеsizёrii este definitivё.

дпаlizdпd temeiurile. iyo9.af iп сопtеstа|iе si materialele аdпiпistrаtе,
рrесuлп si decizia Iпsрес|iеi judiciare се se сопtеstd, Corпpletul а" uo*inor" оcontesta|iilor conchide сd coпtesta|ia declaratd ur."id . i ""йiЬа а"urmd toare l е с опs idereпte.

Din..mateгialele prezentate se сопstаtё, сй peti{ionarul пч este de асоrdсопstайrilе Inspec{iei iu9,-,]T" gi.soliciй t*с"й h rasptrnde.e Jir.ipii"u* 
"judecёtorului Judecёtoriei HAncegti, ,.alut C"it ul, Bulat Emil, in temeiul art.4alin,(l), lit,c) din Legea cu priviie la ,a.p*a.."u disciplinarё а jчdесёtоrilоr реmotivele invocate.

Compleful de ехаmiпаrе. а contestaliilor mепliопеаzё сй, in аrt.4 din Legea cu
рriчirе la risрчпdеrеа disciplinard а judЁсёtоril,оц'i;-;t,,*;i;rйijii"Б, 

q' ьmod exhaustiv faptele, acliunile/inaciiunile, саrе йпйitчi" 
"b"t; ;ъ;фЙ;.
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ComplefuI de ехаmiпаrе а contestaliilor поtеаzё, сй potrivit аrt.l alin.(4) dinLegea cu рriчirе la s.ичfuI judecйtorului, judecitorii iau decizii in modindependent 9i impa4ial gi асlЙпеаzё fЕrё пiЁi чп fel de rеstгiсfii, influenfe,
рrеsiuпi, 1mепiпlёri sau interventii, diгecte sau iпdiгесtе, Сlr-рЁЬ"^Ъ;.а.i
autoritйti, inclusiv judiciare.

Astfel, se сопstаtё, сё репtrч а re}ine iп sаrсiпа jчdесёtоrчlчi sйчбrgirеа uneiabateri disciplinare, чrmеаzё а se stabili dасё аЬаtегеЪ alsciptinara este i."rа^Иde lege, dасё sunt intrunite elementele constifutive ale acesteia, ,.rрЬ.йr, l"t*uobiectivё si сеа subiectivё. iп lipsa unuia Jintre aceste elemente аьаtеrеаdisciplinaгi nu subzisй gi, deci, nu poate fi angajaй .arprrd;;;;-;'i;;ipiin*a 
"judecйtorului.

Completul сопstаtё, сё. potrtivit dispozi{iilo.r art.4 alin.(l), lit.c) din Legearг.178, constituie аЬаtеrе disciplinar6: с) acliunile;ua..aЙi"i-Ы'p.b"rur С.inйptuire а justifiei саrе. fзс.!оч^аd",19о-д"lйtеi pг;fesio;a]e;;v;'9i"ilc..,r",
Din con{inuful sesizirii, сбt qi din datele Ъхtrаsе din Рrоgrаmчl integrat degestionare а dоsагеlоr, reiese сё, tъ tB iunie 2019, in J"d.й;;;i;Jiti 

" 
Гоrtinregistratй cauza civilй SRL ,,Casa Ceaiului'' vs SRL ,,Ceai-Inter-Gilip, q.a.'',aceasta fiind repartizatE in mod automat-aleatoriu judecёtorul"i В"йъ;i

Ре cauza nominalizaй au.fost numite qi dеsfфurаtе 
""i ý.БЙ;l.С."uИ,

:P:p?t. ac{iuni procesuale, adoptate rncbeibri й zj iuп. 20ld ýi rjЪiЪ'.tо.ьн.2019 de аsiguгале а acfiunii, inciusiv gi de rеfuz iп sсчtirеа de plata taxei de stat,rеsрiпgеrеа сеrеrii de а аtrаgе in caliate de intervenient accesoriu din раrtеагесlаmапfului, etc., саrе sчпtЪч drept de сопtеstаrе in Счrtеа а. ар.iЬЫ9Ьачоdаtё cu fondul cauzei.

л-л*',:^Iо-"пtчl 
depunerii sesizёrii, cauza sus nominalizatё se afla in рrосеs deехаmtпаrе.

^Analizёnd 
confinutul sesizбrii gi contesta{iei inaintate de реtiliопаг, inсопfоrmitаtе сu temeiurile prevezuie de аrt.4 alin.( 1) lit.c) din Legea cuрriчiге la rйsрчпdеrеа, disciilinarй а judecбto.ito., aciiuniiб PJ.Бo..rui,Completul constatё, сё fapte се аr рutЪа constitui 

" "b"t.r. 
аi*iрЙr-а ai"parteajudecёtorului пч au fost stabilite.

. оr, incompetenfa ргоfеsiопаlё gгачй qi evidenй рrеsuрuпе actiuni саrе ardеmопstга lipsй de cunoqtinfe sau de- рrасtiсё iпtг-чп anumit domeniu, la caz indomeniul de арliсаrе а legiloг, а practicii uпiиrе in spe{ele .ur" ,. ,оьliБп"-а.
Aceasta poate iпsеmпа. j iвп.9rапlа, о neqtiin!ё а чпоr legi evident счпоSсчtе,о арliсаrе absolut irеlечапtё, о lipsё'a puterii lbgale de a-ina.ptйi о b-i aatribu{ie etc.
Astfel, mепliопёm сё, dezacordul autorului sesizёrii, cu hоtёriгеа adoptaй deinstan{a de judecatй, nu este argumentaй de un act de justifie 

"r 
irri-l.iЪ.*ЬЪ

sчреriоаrе, ргiп саrе аr fi fost constatat fapful сё la ехаmiпаrеа cauzelor ач fostcomise 
in:al9aгi ale legisla;iei sau acliuni се аг constitui аЬаtеri Ji."ipli.r*",comise de judecёtorul vizat.

Iп conformitate cu аrt.l14, 115 alin.(l) din Constitu{ia Republicii Moldovajustilia se inЙpfuiegte in numele legii numai de insИnlele juЪ.cato."gti 
-. - -

з



_. L9Bea cu pгivire la гйsрчпdеrеа disciplinarё а judecйtorilor defineqte аьаtеrеаdisciplinaгб ргiп ac{iuni ,,inteЦionate" sau din',,neglijen{ё gravE'' de о gravitate deosebiй,са о lаfurй care ргеSuрчпе afectarea actulu; aelustiiiЙrin in"arйu 
-а."|Йrо, 

9iliberti{ilor fundamentale ale реrsоапеlоr fizice Йч ;u.iOice, garantate ае ёопstitugаRepubticii Moldova 9i de tratatele intema{ionale ргiчitоаrе la drфtuгitе fundameлtale aleomului la саrе Republica Moldova este раrtе.
Astfel, iпtrй in sfera rйsрuпdеrii disciplinare acele incйlc5ri ale поrmеlоr de dreptmaterial gi рrосеdчrаl саrе рuп in discu{ii valabilitatea асtеlог intocmite de judесаtоцpentru саf,е un оЬsегчаtоr rezonabil феrsоапй informatй 9i de buni .."Jinlaf nu pou,"gйsi о justificaTe. No{iunile dе_iпtепtЙ sau neglijentй gгача, sunt 

"ooslaeruie'aplicabiteafunci cind diligen{a песеsаr5 in dеsfйgчrаrеа ЬЪr proceduri este grav incalcata, atunciсiпd пu sunt aplicate сhiаг 9i cele mai simple 9i eviiente ra{ionamente gi atunci сбпd nus-a luat in consideгare сееа се .г fi fost evident pentru оriсiпе.
. . Potrivit art.l alin.(4) din Legea cu privirb la stafutul judecёtorului, judecёtorii iaudecizii in mod independeП 

.9i impa4iai gi асfiопеаzё йа oi.i u, i"i Ce-.es*clil,influen{e, presiuni, аmепiпliгi ,* int.*"n!ii, directe sau indirecte, din рЙа огiсагеiautolitati, inclusiv judiciaгe. Totodatй, ч.t.iя ulirr.lз;, u.."uqi i.g",- i lpui"-a 
"а,judecёtorul nu poate fi tras lа_rёфчпdеrе репtrч орiЙ sa expimati in iпйрfuiгеа justifiei

9i.п9nty hоtйrбrеа pronunlata, dЪсй пu чЪ fi ,tub'ilita, рriп sentinga aeг-itiua,-vinor,atlului de abuz criminal.
consiliul sчреriоr al Magistrafurii nu este instanfб jчdесёtогеаsсЁ, nu аrесоmq{еп!й de inйptuire ajustiliei.qi nu este in dгерt sё se-exiuna urup* t.Ёutitatii sitemeiniciei hойrбrilоr definitive gi iTevocabile emise de ln.t*l.i.;od""aiйi;;# Ёcaseze, fiind interzisё de lege orice imixtiune in procesul а. inйptul." ч.;;1Ёi -
Astfel, in lipsa constatErii саrеча fapte се аr indica, сй iп actiunile judecёtorilor

viza{i регsistй elemente al abaterilor. dis"фIin*., prevazute de аrt.4 alin.(l) al Legii cu
ргiчirе la гйsрчпdеrеа disciplinaTё а jчdеЙоrilоц inspeclia judicia.a iпt"mЫаiа adoptutsolulia 

.апчпfаtй de respingere а sesizйrii, decizia fiinj 
"""" 

r"t"iJ-qilriйiuи, i*tеmеiчгilе invocate in contesta}ia depusi, fiind irelevant., фt" i,Ъ-.Ь"iЬ.-агеsрiпgеrеа contestaliei inaintate са neintemeiati.
Ргiп prisma сеlоr expuse, сопfогm art.l8, 27 -28 din Legea cu privire la

rЁsрчпdеrеа disсiрliпагй а judecйtorilor пr. |78/25.07.2014, Compleful de ехаmiпате аcontestatiilor al Colegiului disciplinar, -

нотДRДýтЕ:
Se respinge contesta{ia declагаtй de сйtrе administгatorul autorizat Lichidatorul sRL

,,Geamtal", Rotaru valentin lmpotriva deciziei Inspecliei judiciaTe din 2б dесеmьгiе
2019 пr. 1514s-l8Зlр/m, de resp пgеrе а sesizйrii acestuia privind faptele judecЁtorului
Jчdесёtогiеi Hinceqti, sediul Сепtrаl , Bulat Emit, саге pot constitui abateri disciplinaгe.

Ноtйrбrеа ComplefuIui de ехаmrпаге а contestaliilor este definitivй, se expediazё
рй4ilоr gi se рчЫiсй ре раgmа web а Consiliului Suрегiоr al Magistrafuгii
ý'\4nv.c sm.md

Preqedinte
МеmЬгii

/sеmпёtчrа/

/sеmпйtчrа,/

/sеmпйtчrа./

cobzac Elena
pulbere Ruxanda


